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У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та соціальні аспекти розвитку 
України на початку ХХІ століття. Були запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та 
нагальних проблем багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних 
турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага приділялась прикладному 
характеру досліджень та їх впливу на поліпшення економічної ситуації в країні.
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працівників, які працюють в святкові дні [2].
Отже, в рамках дослідження відображено загальну картину 

першочергових напрямів і заходів удосконалення наукової організації  
управлінської праці в органах державної влади, які дозволять підвищити 
продуктивність службовців, сприятимуть покращенню соціально-економічного 
становища країни. 
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1.Організація праці державних службовців на сучасному етапі. // 
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2. Наукова організація управлінської праці в органах державної влади, її 

основні вимоги [Електронний ресурс] – Режим доступу до ресурсу: 
http://radnuk.info/pidrychnuku/bydivnusttvo/482-bydivnutstvo

ПЕРЕДУМОВИ ТРАНСФОРМАЦІЇ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ 
АГРОПРОМИСЛОВИХ ХОЛДИНГІВ УКРАЇНИ

Дідух С.М., к.е.н., доцент кафедри економіки промисловості 
Одеська національна академія харчових технологій

В Україні заявлено амбітну мету – зростання ВВП  на 40%  упродовж 
п’яти років [1]. Серед науковців йде дискусія щодо того, який сектор економіки 
може стати двигуном заявленого зростання [2]. Одним із локомотивів 
прискорення української економіки має стати АПК – саме тут зафіксоване 
істотне покращення основних показників за останні роки: від зростання 
врожайності до збільшення валютної виручки [3]. 

Провідну роль у розвитку АПК в останнє десятиліття відігравали 
агропромислові холдинги, які впроваджували технологічні організаційно-
економічні інновації та досягли значних успіхів [3, 4]. Однак, у сучасних 
умовах існує ряд факторів, які можуть негативно вплинути на стан та динаміку 
розвитку агропромислових холдингів, що відповідно може завадити 
досягненню заявленого зростання ВВП України.

Тому мета даної роботи – окреслити передумови та напрями 
трансформації стратегії розвитку агропромислових холдингів України в 
сучасних умовах.

Становлення та активне зростання агропромислових холдингів України 
відбулось в силу цілої низки сприятливих для них факторів:

1. Неврегульовані правові відносини щодо прав користування землею, 
низька вартість оренди землі – стали передумовами стрімкого збільшення 
земельного банку.

2. Різке зниження курсу національної валюти призвело до збільшення 
доходів від експорту у гривневому еквіваленті.

3. Порівняно низькі операційні витрати (на заробітну плату, добрива, 
паливо) підвищували конкурентоспроможність продукції порівняно із 
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імпортними аналогами.
4. Спрощення умов виходу на ринок ЄС.
5. Сприятливе податкове законодавство – єдиний сільгосп. податок та 

відсутність ПДВ.
Використавши існуючий потенціал для розвитку, агропромислові 

холдинги зайняли домінуюче місце у деяких галузях (виробництво м’яса птиці, 
яєць, рослинної олії тощо), провели технічне переозброєння та стали помітними 
гравцями на світових ринках сировини та капіталу.

Однак, на сьогоднішній день відбуваються зміни у зовнішньому 
середовищі агропідприємств, які можуть стати каталізатором швидкої зміни 
місця агропромислових холдингів. Серед найбільш важливих слід відмітити 
такі:

1. Відкриття можливості купівлі-продажу земель сільськогосподарського 
призначення може суттєво вплинути на розмір угідь в управлінні 
агрохолдингів, призведе до зростання вартості оренди та відповідно до 
зниження фінансових результатів.

2. Зміни у законодавстві щодо оподаткування сільськогосподарських 
підприємств та експорту агропродукції, зміна правил розподілу субсидій 
зменшують чистий прибуток холдингів.

3. Активна урбанізація та еміграція негативно впливають на кадровий 
потенціал сільськогосп. підприємств.

4. Збільшення рівня відкритості економіки України – вихід на ринок 
компаній світового масштабу може посилити конкуренцію, що стане тестом на 
стійкість моделі господарювання низки агропромислових холдингів.

5. Зростання вартості добрив та пального переважно імпортного 
виробництва.

6. Посилення курсу національної валюти зменшує прибутки від експорту.
7. Високе боргове навантаження більшості агрохолдингів. Зовнішні 

запозичення, які дозволяли активно розвиватись раніше, у поточних умовах є 
фактором, що негативно впливає на фінансову стійкість компаній.

Перелічені фактори свідчать про те, що у нових умовах агропромислові 
холдинги потребують трансформації стратегії розвитку, використання нових 
концептуальних підходів та орієнтирів. Одним із шляхів подальшого розвитку, 
на наш погляд, може стати використання концепцій сталого та інклюзивного 
розвитку, зміна стратегічного вектору – від розвитку «назовні» до розбудови 
власного потенціалу «в середині». 

Ключовим для цього мають стати зміна принципів розподілу економічних 
результатів діяльності, свідоме збільшення відрахувань на розвиток 
інфраструктури, розвиток кадрового потенціалу та залучення найбільш 
продуктивного персоналу до участі у капіталі компаній, будівництво 
принципово нових відносин із землевласниками тощо. На нашу думку, у 
короткостроковій перспективі такі кроки можуть негативно вплинути на 
фінансові показники агропромислових холдингів, однак у стратегічному 
аспекті – підвищать стійкість компаній та дадуть нову якість моделі 
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господарювання.
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КОНЦЕПТУАЛЬНИЙ ПІДХІД ДО ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ 
РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ (СЕКТОРІВ ЕКОНОМІКИ)

Кулаковська Т.А., к.е.н., доцент
Одеська національна академія харчових технологій

Сучасні складні умови господарювання унеможливлюють розвиток 
економіки лише на ринкових засадах та потребують адекватного втручання у 
цей процес держави. Історичний досвід розвитку інших країн, як розвинутих, 
так і тих, що розвиваються, показує ефективність саме змішаних систем 
розвитку економіки. 

Метою державного регулювання економіки є забезпечення умов для 
сталого та збалансованого розвитку як економіки в цілому, так і окремих її 
складових частин (секторів). Держава має здійснювати регуляторний вплив на
економіку країни використовуючи грошово-кредитну, бюджетну, податкову, 
цінову, антимонопольну, інвестиційну, зовнішньоекономічну та інші види 
політики з урахуванням циклічності розвитку глобальної економічної системи. 

На рис. 1 наведена авторська модель концептуального підходу до 
державного регулювання розвитку економіки.

Першим етапом реалізації методології державного регулювання 
економіки (або сектору економіки) є прогнозування циклічності розвитку з 
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